
Oefentoets – 456vwo

Cursus: 	Spelling							
Paragraaf:	4-13
Tijdsduur:	45 minuten

[image: stempel grijs F]3F Ik ken de belangrijkste spellingregels van het Nederlands en ik kan die toepassen.


Opdracht 1
Kies: Juist / Niet juist (4x1pt)
1 Historische gebeurtenissen schrijf je met een hoofdletter.
2 Tussen zinnen die sterk met elkaar samenhangen, zet je een puntkomma.
3 Bij woorden die eindigen op -é, wordt het meervoud gevormd met ’s.
4 Van woorden op -y wordt de verkleinvorm gevormd met -ietje.

	Opdracht 2 (4x1pt)
5 Met een dubbele punt kun je een directe rede en een opsomming aankondigen. Wat nog meer?
6 In welk geval spel je het meervoud van woorden op -ie met -iën?
7 Waarom wordt paradepaardje zonder tussen-n geschreven?
8 Vul aan: Een liggend streepje wordt gebruikt als koppelteken, als weglatingsteken en als ….

	Opdracht 3
	Plaats in de zinnen hoofdletters en leestekens. (2x4pt)
9 t is in de paasvakantie altijd gezellig op de kermis maar op goede vrijdag is die s avonds gesloten
10 omdat mijn omafiets van batavus sinds november enorm zwaar trapt zei jeanine de la sablonière tegen haar zus ga ik vrijdagmiddag op zoek naar een ligfiets van sparta

	Opdracht 4
	Noteer het meervoud. (4x1pt)
11 etage
12 olie
13 paté
14 rund

	Opdracht 5
	Maak het verkleinwoord. (4x1pt)
15 A5
16 balkon
17 leuning
18 logé

	Opdracht 6
	Maak samenstellingen. (4x1pt)
19 aap + trots
20 geboorte + planning
21 kip + ren
22 zuivering + zout




	Opdracht 7
	Schrijf aan elkaar wat aan elkaar moet. (4x1pt)
23 hard + houten + kozijnen
24 koolzuur + houdende + dranken
25 ochtend + urine + onderzoek
26 verdwaald + raken

	Opdracht 8
	Maak van de volgende woorden één woord. Plaats zo nodig koppeltekens en/of tussenletters. (4x1pt)
27 bureau + uren
28 knip + en + plak + werk
29 oud + leerling
30 privé + auto

	Opdracht 9
	Spel correct: laat weg wat weg kan, schrijf aan elkaar wat aan elkaar moet; gebruik waar nodig een weglatingsstreepje. (4x1pt)
31 binnen landse musici en buiten landse musici
32 Hollandse landschaps schilders en Italiaanse landschaps schilders
33 rijwiel herstellers en rijwiel handelaren
34 hout bewerkings machines en hout bewerkings gereedschappen en metaal bewerkings machines en metaal bewerkings gereedschappen

	Opdracht 10
	Neem de woorden over en plaats waar nodig een accent, een trema of een apostrof. (10x1pt)
35 carriere
36 controle
37 enquete
38 geordend
39 heiig
40 inefficient
41 mausoleum
42 Rex vriendin Saskia
43 ruineren
44 vijf a zes

	Opdracht 11
	Verander waar nodig de cijfers in letters. (4pt)
45 Het aantal toeristen dat in het afgelopen jaar in Nederlandse logiesaccommodaties verbleef, is gestegen naar 42.000.000, een groei van bijna 9 procent ten opzichte van 2 jaar eerder. Dit is de sterkste groei sinds 2006. In de top 6 staan 5 Europese landen. Duitsland staat op de 1e plaats en België op plaats 2, gevolgd door het Verenigd Koninkrijk. Het binnenlandse toerisme nam met 6 procent toe. De grootste aantallen werden gemeten in de zomervakantie, die gespreid over ons land 8 weken duurde: van 8 juli tot en met 27 augustus.








	Opdracht 12
	Noteer de juiste vorm: met of zonder -n.
46 ‘Overtreders moeten geschorst worden’, zeiden de wielrenners, die geen van alle(n) ooit doping gebruikt hadden. (1pt)
47 Van die houten vogelhuisjes wil ik de tien mooiste(n) wel aanschaffen voor mijn winkel. (1pt)
48 Hoewel er voor de lezing weinig belangstellende(n) waren, vonden de meeste(n) het verhaal wel boeiend. (2pt)
49 Van deze sporters kunnen de allerbeste(n) meedoen aan de Olympische Spelen; de andere(n) zullen moeten toekijken. (2pt)

	


	Correctiemodel Oefentoets - 456vwo
	Cursus: 		Spelling
	Paragraaf: 	4-13
	Maximaal 64 punten te scoren.
	- ± 80% goed = 51,2p = cijfer 6: per 3,2 punt minder dan 64 wordt het cijfer 1 punt lager 
	- ± 75% goed = 48p = cijfer 6: per 4 punt minder dan 64 wordt het cijfer 1 punt lager 
	- ± 70% goed = 44,8p = cijfer 6: per 4,8 punt minder dan 64 wordt het cijfer 1 punt lager 

1 1pt	Juist
2 1pt	Juist
3 1pt	Niet juist
4 1pt	Niet juist

5 1pt	een verklaring/toelichting
6 1pt	Als de klemtoon niet op de laatste lettergreep ligt.
7 1pt	Omdat parade alleen een meervoud heeft op -s.
8 1pt	Een liggend streepje wordt gebruikt als koppelteken, als 			weglatingsteken en als afbreekteken.

		(Elke hoofdletter en elk leesteken fout = -0,5pt)		
9 4pt	’t Is in de paasvakantie altijd gezellig op de kermis, maar op Goede 		Vrijdag is die ’s avonds gesloten.
10 4pt	‘ Omdat mijn omafiets van Batavus sinds november enorm zwaar 		trapt, ’ zei Jeanine de la Sablonière tegen haar zus, ‘ ga ik 			vrijdagmiddag op zoek naar een ligfiets van Sparta. ’

11 1pt	etages
12 1pt	oliën
13 1pt	patés
14 1pt	runderen

15 1pt	A5’je
16 1pt	balkonnetje
17 1pt	leuninkje
18 1pt	logeetje


19 1pt	apetrots
20 1pt	geboorteplanning
21 1pt	kippenren
22 1pt	zuiveringszout

23 1pt	hardhouten kozijnen
24 1pt	koolzuurhoudende dranken
25 1pt	ochtendurineonderzoek
26 1pt	verdwaald raken

27 1pt	bureau-uren
28 1pt	knip-en-plakwerk
29 1pt	oud-leerling
30 1pt	privéauto

31 1pt	binnen- en buitenlandse musici
32 1pt	Hollandse en Italiaanse landschapsschilders
33 1pt	rijwielherstellers en -handelaren
34 1pt	hout- en metaalbewerkingsmachines en -gereedschappen

35 1pt	carrière
36 1pt	(controle)
37 1pt	enquête
38 1pt	(geordend)
39 1pt	(heiig)
40 1pt	inefficiënt
41 1pt	(mausoleum)
42 1pt	Rex’ vriendin Saskia
43 1pt	ruïneren
44 1pt	vijf à zes

45 4pt	Het aantal toeristen dat in het afgelopen jaar in Nederlandse 		logiesaccommodaties verbleef, is gestegen naar 42 miljoen, 		een groei van bijna 9 procent ten opzichte van twee jaar 			eerder. Dit is de sterkste groei sinds 2006. In de top 6 staan 		vijf Europese landen. Duitsland staat op de eerste plaats en 		België op plaats twee, gevolgd door het Verenigd Koninkrijk. 		Het binnenlandse toerisme nam met 6 procent toe. De 			grootste aantallen werden gemeten in de zomervakantie, die 		gespreid over ons land acht weken duurde: van 8 juli tot en 		met 27 augustus.
46 1pt	‘Overtreders moeten geschorst worden’, zeiden de 				wielrenners, die geen van allen ooit doping gebruikt hadden. 		bleken nooit doping gebruikt te hebben.
47 1pt	Van die houten vogelhuisjes wil de tien mooiste wel 			aanschaffen voor mijn winkel.
48 2x1pt	Hoewel er voor de lezing weinig belangstellenden waren, 		vonden de meeste het verhaal wel boeiend.
49 2x1pt	Van deze sporters kunnen de allerbeste meedoen aan de 		Olympische Spelen; de andere zullen moeten toekijken.


	Totaal: 60 punten
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